

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literarias y artes
y mensual: de modas dibujos y labores/
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR 12 PTS. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de I.ª plana, reclamos, etc. (según tarifa
referente a Rancos y Sociedades, a precio convencional)
Se reciben exclusivamente en esta administracion
de las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos.
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

AÑO XLII. NÚM. 12230

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 1.º de Octubre de 1891

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

A LOS QUE NO QUIEREN SER ROBABOS.
El Jabon de los principes del Congo es el más conocido, el más perfumado, el mejor y el más higiénico de todos los jabones de tocador. Cuando se pida este maravilloso producto; exíjase siempre el nombre de Victor Vaisseier de Paris, su inventor. Desconfíe; se os roba vendiendo como verdadero Congo, groseras y malsanas imitaciones de este perfecto cosmético.

LA HIGIENICA.
Agua vegetal de Arroyo, premiada en las exposiciones científicas de Bruselas con medalla de oro en 1889; y en la de Madrid con la de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en su grado; lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Se expende en las principales perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias Al por mayor, calle de Preciados, 56, PRINCIPAL.

OBJETOS PARA DIBUJO
Sierra. — Echeagaray, 8, duplicado.
Gran surtido en estudios de matemáticas, lapiceros, papel y accesorios para dibujo. Catálogos gratis.

LIOSNA a 6, 8 y 10 rs. Posada del Peñe.
LIMANTAS, calle de Postas.

TRANSPORTES para el EXTRANJERO
L. Ramirez, Alcalá, 12.

LA EPILEPSIA
O ACCIDENTES NERVIOSOS
Y todas las afecciones nerviosas en general se curan con las **PASTILLAS DE OCHOA.**
LA VIRUELA Curación rápida y segura con las **PILDORAS DE OCHOA.** Ofreciendo la ventaja que tomándolas desde los primeros días no quedan hoyos en la cara.
LA ERISPELA Tratada con las mismas pildoras, en tres días queda curada.
PROSPECTOS GRATIS
Duque de Alba, 13, MADRID

VINO DE BUGEAUD Total-Nutritivo con QUINA y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos en la Anemia, todas las Afecciones debilitantes y las Convalecencias. Principales Farmacias.

A MITAD DE PRECIO QUE LAS TIENDAS
infinidad de objetos para regalo.
Hortaleza, 36, 1.º

Ma dame ANTOINE et FILS
dentistas de SS. MM.—PUERTA DEL SOL, 13, 2.º

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

ULTRAMAR.—Real decreto confirmando en el cargo de director jefe de la casa general de Enagados de la isla de Cuba a D. Casimiro Areol y Arana.

—Otro nombrando para la plaza de jefe de administración del negociado de lo contencioso de este ministerio a don Octavio Revuelta y Valcárcel.

TELEGRAMAS DE FABRA.
Bruselas, 30.

El cadáver del ex-general Boulanger descansa sobre su lecho. La herida de la sien se halla tapada con una venda blanca y el rostro no muestra alteración alguna. Numeroso gentío se vé estacionado delante del hotel, comentando con viveza el trágico incidente. Desde hace bastante tiempo Boulanger tenía fija la idea del suicidio, y recientemente colocó sobre el sepulcro de Mad. Bonnemain una corona con la inscripción siguiente: «Hasta muy pronto, Margarita.»

Bruselas, 30.
Las personas de la servidumbre del ex-general Boulanger declaran que éste iba diariamente al cementerio a depositar flores sobre la tumba de madame Bonnemain, y que desde hace tiempo acariciaba la idea del suicidio. Añaden que por esta causa le habían recogido todas sus armas, excepción hecha del revolver que aquel consiguió ocultar.

La muerte del ex-general fué instantánea. Boulanger, al disparo, cayó sin proferir el menor grito.

El señor marqués de Cerralbo salió ayer de Estella con dirección a Viana.

El crucero *Celia* ha fondeado, de arribada forzosa, en el puerto de Bilbao para recomponer averías sufridas en la caldera.

La agencia Fabra y nuestro corresponsal en París confirman la noticia del suicidio del ex general Boulanger. Dotado de grandes ambiciones, que sólo descansaban en su vanidad personal y en la efímera popularidad que le dieron sus partidarios y un cantante de café-concierto, el fracaso de sus aspiraciones, su expatriación, las fases todas de su vida privada, que le arrancaban de los goces legítimos de la familia sustituyéndolos con aventuras galantes, eran otros tantos factores que parecían indicar un término como el que desgraciadamente ha tenido. Boulanger no era ya temido en Francia, donde su prestigio personal había terminado. Sólo queda, por lo tanto, un sentimiento de conmiseración hacia el desgraciado suicida.

Acerca de la cogida de Cara-ancha en Sevilla, telegrafían a un colega: «En la corrida de hoy se han lidiado reses de Anastasio Martín, que han

dado mucho juego, despachando 13 caballos.

Cara-ancha trasteó muy bien a su primero, que buscaba al matador, y le dió una buena estocada; el toro lo enganchó, suspendiéndole por debajo de la faja, y lo tiró al suelo; acudió la cuadrilla y se llevó a la res, que a poco cayó.

Cara se levantó del suelo y fué a la enfermería, donde se vió que tenía una cornada grande en el vientre.

Segun otro colega, el estado del diestro es gravísimo.

En la sociedad El Fomento de las Artes se ha abierto un registro donde se pueden inscribir de nueve a diez de la noche todos los oficiales, jornaleros y aprendices de sastré que necesiten trabajo.

La semana próxima llegará el señor Sagasta a Avila.

Al alienado Francisco de la Concha Torres, de la sala de dementes del hospital Provincial, estando ayer almorzando, se le atragantó la comida, siendo inútiles los esfuerzos que se hicieron para que respirase.

El desgraciado murió casi instantáneamente.

TELEGRAMAS DE LA CORRESPONDENCIA.

(EXTRANJEROS.)

Paris, 30.
Se ha confirmado oficialmente el suicidio en Bruselas del ex-general Boulanger. Esta mañana, a las once y media llegó al cementerio, dirigiéndose lentamente al sepulcro de Mad. Bonnemain, sacó un revolver y se lo disparó sobre la sien, cayendo muerto instantáneamente. El cadáver fué levantado en el acto y conducido al domicilio que ocupó en vida.—B.

Lisboa, 30.
El *Diario del Gobierno* ha publicado la reforma del municipio de Lisboa, disuelto el 11 de marzo de 1890. Gran sensación en los círculos políticos a causa de la mencionada reforma que suprime las libertades municipales, se hace tributario al juego de la ruleta y se le retira la instrucción pública.

El gobierno central se reserva el derecho de aprobar ó desaprobando los acuerdos municipales y disolver la corporación si llega a ponerse enfrente de las instituciones. Con la dictatorial medida del gobierno se priva al municipio de la capital de algunas garan-

tías vigentes aun en los municipios de las provincias.

La prensa conceptúa la medida como una ilegalidad y una afrenta.—Oscar.

(NACIONALES)

Consuegra, 30 (4.56 t.).
En la plaza de San Juan ha sido encontrado hace media hora, entre los escombros de una casa, propiedad de Molinedo, un bolsillo con 100 duros.

Hemos presenciado la dolorosa escena de marchar de esta población a Yébenes una familia que habitó en la calle de las Cuatro Esquinas, ocupando buena posición, y que lo ha perdido todo en el siniestro. Su despedida a este pueblo y a su iglesia, donde fueron bautizados los hijos, entre lágrimas y gritos, ha conmovido a cuantos la presenciaron.

El cielo amenaza tormenta.—Mestre Martínez.

Madrid, 30 (7 n.).
Mañana se celebrarán honras fúnebres en la ermita del Cristo de Consuegra por el alma de las víctimas.

El Sr. Castel visitará mañana, probablemente, los pueblos de Villafranca y Camuñas. Me prometo acompañarle y telegrafiaré por la noche la impresión de la visita.

Se ha despejado el cielo.—Mestre Martínez.

Cádiz, 30 (8 n.).

A las cuatro de esta tarde ha zarpeado de este puerto, con dirección a la Habana y escalas el vapor correo español *Alfonso XII*, llevando la correspondencia oficial y pública, 243 pasajeros, 141 tripulantes y cargamento general.

Jaen, 30 (4.15 t.).
Anteayer fueron capturados por la guardia civil del puesto de Bailén dos sujetos fugados de la cárcel de Baza (Granada) el día 1.º del corriente.

Fueron sorprendidos en el momento en que iban a recoger 2000 reales, que con amenaza de muerte exigieron al vecino de Bailén, D. Diego Quesada. Ocupóseles varias armas de fuego y blancas, con sus correspondientes municiones.

Huelva, 30 (4 t.).
Un voraz incendio ha destruido completamente, en el término de Painoga, una casa de campo, propiedad de don Felipe Fera.

No han ocurrido desgracias personales.

El director de *La Correspondencia*

Militar D. Diego Fernandez Arias, ha ingresado en la Cárcel modelo a extinguir la pena de cuatro meses y dos días de arresto que le impuso la Sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte en causa por injuria y calumnia a instancia de D. Mariano Arana.

Mucho sentimos esta contrariedad. Anoche fué objeto de un timo de 500 pesetas un vecino de Burgos. Los dos sujetos que le timaron el dinero por el procedimiento del francés, apelaron a la fuga.

La víctima pidió permiso al juez de guardia, que era el aspirante a la judicatura, Sr. Mesa, para dormir en el juzgado, porque no tenía ni cinco céntimos para pagar la posada.

El desgraciado Mr. Cotton, muerto ayer en Burgos, falleció después de haber sufrido la amputación de la pierna derecha.

Dofia Antonia Arcocha, viuda del litógrafo D. Camilo Fernandez, muerto en el choque, se halla muy mejorada de sus lesiones; su hija María se encuentra ya restablecida.

Ha llegado a Madrid la comision de periodistas catalanes que va a Consuegra para repartir los fondos recaudados en Barcelona.

La comision viene presidida por el director de *La Vanguardia*, D. Modesto Sanchez Ortiz, formando tambien parte de ella el director de *El Suplemento*, D. Jaime Andreu, y el redactor de *El Noticiero*, D. Adolfo Gonzalez Rodrigo.

Viene además agregado el afamado dibujante y piutor catalán, Sr. Rusñol, que hará dibujos sobre el terreno.

La comision saldrá hoy probablemente para Consuegra, donde estudiará detenidamente el mejor medio de destinar los 7000 duros recaudados, que es probable se dediquen a una obra de carácter permanente, como un hospital, un asilo u otras cosas semejantes.

Trae numerosos objetos de ropas, camas, etc.

La funcion inaugural de la temporada de invierno en el teatro de la Comedia llevó anoche al elegante coliseo de la calle del Príncipe un público tan numeroso como distinguido, no viéndose ni una sola localidad desocupada. La ejecución de la preciosa comedia

Sr. Lemol entre Champigneules y la Belle-Fontaine.

Pero aquel año la acostumbrada dispersion no había interrumpido nada absolutamente las relaciones de los tres matrimonios, entre los cuales la presencia de Ganuge servía de lazo de union.

—¡Pobre Gaston!—decía la señora de Lemol con tono enternecido;—¡bien necesita alguna distraccion!

En su casa fué donde quiso instalarse su hermano con gran sentimiento de Matilde, que pedía que al menos compartiese sus favores; pero él se negó. El buenio de Duolos era un cuñado terrible; no alababa en modo alguno las costumbres del decadente y con su buen sentido daba a cada instante, sin pensar siquiera, duras lecciones al joven.

El cervicero que había trabajado toda su vida y pensaba seguir trabajando mientras tuviese fuerzas para ello no comprendía que un muchacho de veintidos años permaneciese sin moverse, sin cazar y casi sin leer, no ocupándose más que de liar cigarrillos y beber boks y en contar lo que él llamaba irrespetuosamente tonterías.

Gaston Ganuge execraba a aquel hermano político mal educado y franco y se entendía bastante bien con el arquitecto que más había jamás le atacaba de frente.

Cuando al establecerse en Belle-Fontaine anunció Ganuge su propósito de tener un caballo, toda la familia se echó a temblar y el señor Duolos exclamó:

—¡Pero desgraciado, si tú no sabes montar!

A lo que con tranquilidad y altivez contestó Gaston:

—¡Bah! ¿Qué se necesita, en suma, para montar a caballo? Audacia y nada más.

Y se fué, no a comprar un caballo, sino a alquilar uno por meses en la escuela de equitación.

Por más que el director de la escuela conoció en seguida con quien se las había, un malaventurado caballo viejo, aniquilado por diez años de picadero é incapaz de un mal pensamiento, bien pronto comprendió Ganuge que para montar a caballo no basta la audacia.

Los dos primeros ensayos fueron seguidos de inmediatas caídas. Al tercero llegó a asegurarse de las bridas; pero Apolo, aspirando al aire y reconociendo hacia que punto estaba su antigua cuadra, volvióse a ella galopando a pesar de los esfuerzos de su caballero.

Por fin, arrellanado en un lecho de paja de que no había disfrutado en el curso de su larga existencia, harto de azucar y de rajadas de melon que le daba la señora de Lemol, que, segun decía, deseaba «hacer que quisiera a su hermano», decidió Apolo a soportar sin protesta aquel paquete movable que le ponían a diario sobre las costillas, y Ganuge creyó haber realizado su sueño: «dejar atónitos a los Nanceanos!» porque realmente creía que los dejaría atónitos pasando por la plaza Stanislas «a la hora de salir a las azoteas»; como estaba convenido de que su llegada a galope por el camino de Nabecor deslumbraría a la señora de Myre.

En esto, como en todo lo demás, no tenía conciencia del ridículo, y no se imaginaba la carcajada universal que sucedió a su paso por delante del café.

Ya al verle desembocar por la calle de Santa Catalina, cuantos estaban sentados en las azoteas preguntábanse quién podría ser aquel extraño caballero. Huberto de Trenes sostenía que era uno de los gitanos que acampan en los montes de Boulquieres, que iba a hacer sus tratos montado en el viejo caballo que había él visto el día antes atado a la trasera del carro de los bohemios, pastando melancólicamente la escasa yerba, tostada por el sol.

Pero de pronto Montreau reconoció a Apolo y armóse gran jolgorio.

¿Quién sería el valiente que desafiaba las preocupaciones de las gentes, hasta el punto de atreverse a pasar por Nancy montado en Apolo?... ¡En Apolo, el caballo que se hubieran opuesto a montar cualquier colegial temeroso de que le corriessen! Y cuando, por fin, reconocieron al ginete de Apolo la algarazara llegó a su colmo.

Ganuge pasó arrogantemente por delante del café, llevando en la mano izquierda reunidas las cuatro riendas y dejando estendida la derecha armada de larga fusta. Llevaba, como siempre, su sombrero con pluma de águila y la chaqueta de terciopelo, pero su pantalón se introducía a duras penas en altas botas de montar. Mientras saludaba con el brazo a los conocidos, trató de acercar los talones a los ijares de Apolo para obligarle a caracolear; pero el excelente animal no dió muestras de procurar complacerle.

Estaba habituado desde hacia tanto tiempo a sentir las presiones involuntarias de las

rápidamente, y luego, alargando a Susana una carta arrugada y sucia, le dijo:

—¿Queréis que la leamos juntos?

Y sin esperar respuesta, sentóse junto a ella en el sofá, y familiarmente le rodeó la cintura con su brazo.

Susana, por instinto, se apartó; pero tan discreta y hasta tan imperceptiblemente, que él, sin notar, comenzó a leer:

«Mi querido maestro:

«Gracias por tu cariñosa carta; gracias por tenernos al corriente del estado de tu alma; pero nos alarmamos, nos haces enloquecer. De amigos como tú se está celoso; los quiere uno para sí solo. ¡Oh, vuelve... olvida! ¡Aleja esa pasión sin esperanza que absorbe tu ser, que le devorará si no tomas precauciones!...»

Viendo que la joven hacía un movimiento, Ganuge se apresuró a darle una explicación.

—¡Oh, tranquilízalos!... Solo he confesado la pasión que me arrebató; pero se ignora el nombre de la que lo inspira.

Mientras él hablaba, la señora de Myre miraba maquinalmente la mano de Ganuge: una mano carnosa y lisa de uñas opacas largas y mal cuidadas, que se destacaban sobre la carta. Ganuge continuó:

«Tú que puedes llegar tan alto, corazón mío querido, no te detengas en tu camino. Dedícale para nosotros a esa bella literatura; acabanos la *Rarefaccion vibrátil del yo*, y para ello, adorado mío, vuelve en seguida entre los que te aman y te admiran sobre todas las cosas.

«Te abrazamos, te estrechamos con todas nuestras fuerzas contra nuestros corazones. Ahí, sobre esos puntos te envío un beso...»

Tú te dignarás recogerle y enviar otros de la misma manera... a no ser, querido amor mío, que vengas tú mismo a traerlos...»

«Tuyo.

»Luis.

»¡Vuelve!»
Luego que acabó la lectura, Ganuge triunfante miró interrogativamente a la señora de Myre, que esquivó la mirada. La idea de dar su parecer sobre tan extraña carta le causaba un indefinible malestar. Aquella zalameña acariciadora la chocaba; pero por otra parte no podía menos de reconocer que el joven decadente era terriblemente querido por sus amigos.

Viendo que ella guardaba silencio, Ganuge preguntó:

—¿No os parece que es lisonjero inspirar a

almas elevadas tales arranques de ternura?

—Sí,—contestó Susana,—sí, ciertamente.

—¿Y no os parece tambien que sería im-

pio no seguir sus consejos?

—Sí,—balbució ella sin convicción.

La idea de la separacion la aterraba. No sentía aún un verdadero amor por Ganuge, pero le inspiraba un sentimiento bastante vivo y muy complejo. Halagada por agradar a un hombre a quien consideraba superior, pensaba ella, y lo pensaba de buena fe; que sería obra grande y meritoria sacar a aquel hombre de la sombría desesperacion que le abrumaba, hacerle sonreír, llevarle a bendecir la existencia que hasta entónces sólo había sabido odiar. Y Susana encontraba en aquella obra de caridad un verdadero placer.

Las tardes, que ántes se le hacían interminables, parecían cortas y bien empleadas. Pensaba constantemente en Ganuge, buscando pretextos para verle con frecuencia, organizando veladas y paseos, preparando vestidos, tomando, en fin, un interés en la vida que nunca había sentido antes.

Casi sin darse cuenta de ello preguntó:

—¿Entónces pensáis salir para París?

—Dentro de algunos días...; pero entr-

tando mañana me marcho al monte. Hortensia va a su casa de campo.

—¡Oh!...—exclamó consternada la señora de Myre, ¡está tan lejos!...

—Sí, pero voy a comprar un caballo y si vos lo permitis, vendré a veros diariamente.

—Sí que lo permito;—contestó ella sin advertir que la adquisicion de un caballo se compaginaba mal con el proyectado viaje a París.

La puerta del salon se abrió y Susana, sentada al lado de Ganuge, se apartó de él bruscamente.

Era un criado que llevaba el servicio del té. En cuanto salió, el joven aproximándose de nuevo a Susana dijo con tono malhumorado.

—¡Pareceme que bien podia tocar en la puerta el criado!

Srsana estupefacta—respondió:

—¿Llamar... a la puerta del salon?... ¡Oh, no; eso no se estila!...

Contemplaba, con cierto asombro a Ganuge cuando este decía alguna de estas enormidades, dudando entre qué gentes habría vivido; pero acababa siempre por considerar benévolamente que los poetas y los sofistas están formados de distinto modo que la generalidad.

de Breton *secretario y yo*, a cargo de la señorita Julia Martínez y señora García y de los Sres. Mario y Balaguer, fue un modelo de arte escénico. Después se representó *La escuela de la vida* con la perfección y esmero que se representan todas las obras en aquel teatro.

El Sr. Mario y el eminente Vico se distinguieron notablemente en los papeles de Don Marcel y Cesar, siendo llamados a la escena al final de todos los actos en unión de las actrices Julia Martínez, Sofia Alverá, la Cancio, la Ruiz, la Amparo Molina y los actores Balaguer, Ferrín hermanos, Calle y Montenegro, visitando todos con la propiedad y elegancia que exige cada época de la obra.

Nuestra felicitación más sincera a la empresa y a los directores por el brillante éxito con que ha inaugurado su temporada de teatro de la Comedia.

Anoche asistimos a la inauguración del instituto de Vacunación del conocido doctor Sr. Balaguer, ampliado y reformado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia.

Al acto concurren numerosas personas entre las cuales vimos a muchos y conocidos doctores, concejales, diputados provinciales y representantes de la prensa madrileña.

Los invitados pasaron después al restaurant inglés donde se les sirvió una sencilla comida.

Al destaparse el Champagner se pronunciaron elocuentes brindis por los Sres. Cortina, Galvez Holguin, España, Diaz Argüelles, Aguinaga, Cañabarro y Cantin, resumiéndolos todos el Sr. Balaguer.

El banquete terminó a las once.

El Sr. Castelar piensa dedicarse en Madrid por algún tiempo a trabajos exclusivamente literarios.

Ha regresado de Asturias nuestro particular amigo el senador vitalicio D. Manuel Gonzalez Longoria.

El Sr. D. Alonso Coello, secretario particular de S. A. la infanta Isabel, ha pedido la mano de la señorita doña Sofia de Góicoerrotea y Carondelet, hija del difunto intendente de la real casa, marqués de Góicoerrotea, para su hijo el teniente de artillería D. Francisco Coello y Perez del Pulgar.

El duque de la Roca, fallecido en París, se llamó en vida D. Santiago del Alcazar y Nera Vera de Aragón y Salmatana Sotomayor y Lima Giron y Aetana.

Era el cuarto de este título, grande de España y de primera clase, marqués de Tenorio, de Sofraga y del Valle de la Paloma, conde de Requena, maestro de Sevilla, gentil-hombre de cámara con ejercicio y servidumbre, etc., etc., y había nacido en Madrid el 10 de septiembre de 1846; siendo el hijo segundo de D. Vicente Ferrer María Juan Gualberto, tercer duque de la Roca, fallecido en 25 de julio de 1878.

El difunto era persona de trato muy agradable, que frecuentaba bastante la sociedad madrileña, y había permanecido soltero.

Hereda el título su hermano D. Juan Gualberto del Alcazar y Vera, marqués de Villaviciosa.

A éste, a sus hermanas las marquesas de la Laguna y de la Coquilla y a toda su distinguida familia acompañamos en su dolor.

El ministro de la Gobernación conferenció anoche con el jefe del gobierno, y en esta conferencia se acordó celebrar consejo de ministros mañana por la tarde.

El principal objeto de este consejo es el de acordar lo necesario respecto de las funciones de la comisaría regia.

El Sr. Silvela llevará redactadas las bases para organizar dicha comisaría, por ser el ministro ponente en este asunto.

En estas bases se dan las instrucciones necesarias al comisario para proceder al saneamiento y reconstrucción de Consuegra y al socorro en metálico ó en instrumentos de trabajo a los más necesitados, pues el reparto de lo que ha producido la suscripción nacional no es para seguro de los que siendo ricos han perdido sus propiedades y sus cosechas con las inundaciones, sino para socorrer a los desgraciados.

El ministro de Fomento conferenció anoche con el Sr. Silvela sobre detalles relacionados también con la comisaría regia.

La comisaría regia, además de las instrucciones redactadas por el señor Silvela, que se someterán a la aprobación del consejo de mañana, deberá oír a las juntas auxiliares creadas en todas las provincias que han sufrido con el temporal, para proceder a la distribución de socorros de la manera más equitativa y acertada.

TELEGRAMAS NUESTROS DE LA GORTA:

San Sebastian, 30 (19:45 n.). Los archiduques Reniero han entregado al embajador de España en Viena 1000 pesetas para los inundados.

El encargado de la recaudación en Méjico participa haberse hecho una nueva remesa de 25000 pesetas por conducto del banquero Sr. Suarez, y que una junta de damas, presidida por la señora del presidente de la república, organizará fiestas de caridad. La acción oficial, como la de los particulares y la de los españoles residentes en Méjico, ha de lograr grandes beneficios para los inundados. — *Aguilar*.

San Sebastian, 30 (11:55 n.). Se está celebrando en el Casino el baile a beneficio de los inundados, concurrendo las familias más distinguidas. En estos momentos comienza el cotillon, que dirige el Sr. Quintana. El producto del baile se cree excederá de 600 pesetas. — *Aguilar*.

A LAS CUATRO DE LA TARDE TELEGRAMAS DE FABRA.

Paris, 1.º Se asegura que los principales per-

sonajes del partido boulangierista, proyectan celebrar una reunion en Paris para ocuparse de la conducta que deben seguir con motivo del suicidio del ex-general Boulanger.

Las personas que presumen de estar enteradas del pensamiento de los boulangieristas, dicen que en dicha reunion se acordará hacer una declaración relativa anunciando que el partido boulangierista está resuelto a continuar la política revisionista, particularmente los diputados que pertenecen a dicho partido.

PARIS, 1.º

El Congreso contra la literatura inmoral que se está celebrando en Berna sigue ocupándose con preferencia en los medios que conviene adoptar para prohibir la venta de los periódicos pornográficos.

En la última sesión se acordó encargar a un comité central de ejercer escrupulosa vigilancia sobre la venta de periódicos inmorales y de excitar a la policía y a la opinion pública contra semejantes publicaciones.

Roma, 1.º

En la reunion celebrada ayer por diferentes individuos italianos y extranjeros pertenecientes a diversas asociaciones de la juventud católica, el presidente expresó a los reunidos su esperanza de que en breve la Santa Sede coloque a Cristóbal Colon en los altares.

Roma, 30.

En los círculos católicos se niega el rumor de que se hacen eco algunos periódicos italianos de que el Papa está enfermo.

Añaden que Su Santidad ha experimentado una gran fatiga con motivo de las recepciones de los peregrinos y principalmente con la fiesta de ayer, pero el estado de su salud no inspira ningun recelo.

Segun se nos dice, parece que de los informes dados por los ingenieros de la compañía del Norte respecto a la muerte del desgraciado maquinista Jaca, se desprende que aquella no le fué producida por la palanca ni el regulador, sino que lo fué por el garfio de la máquina del tren expres, ó sea por el pequeño aparato que tienen todas las máquinas en su parte delantera, que sirve para abrirlas cuando se limpian.

El Sr. Jaca, observando que a pesar de los esfuerzos que hacía con el silbato para llamar la atención de sus compañeros, éstos no se apercebían, y después de volver la palanca en dirección contraria y cerrar el regulador, se abalanzó por el estribo de la máquina hasta su parte delantera, donde cogió el farol encarnado que esta llevaba, moviéndole en todas direcciones con gran rapidez para llamar más la atención de los maquinistas del expres. Estando en esta operación, el tren contrario se le echó encima, siendo cogido entre las dos máquinas.

Se ha visto que la máquina por la parte donde el Sr. Jaca hacia las señales con el farol, estaba cubierta de san-

gre, no estándole el lugar que ocupan ordinariamente los maquinistas.

Como se ve, todo esto enaltece más el valor temerario, el heroísmo y la abnegación de aquel mártir de su deber.

Los últimos momentos del Sr. Jaca fueron conmovedores por todo extremo. Todas las súplicas que le hicieron los empleados de la compañía y el médico que llevaba un botiquin para que se dejase reconocer, fueron inútiles; el Sr. Jaca no hizo más que preguntar si los viajeros que su tren conducía, se habían salvado, y añadió que él, como ya digimos oportunamente, moría contento con tal que a sus viajeros no les hubiese pasado nada. Esta agonía duró cuatro horas.

El hecho de encontrar al Sr. Jaca con la mano alzada, se explica sabiendo que fué aplastado en el momento que tenía el farol en alto.

El fogonero, gravemente herido, no ha podido declarar.

No interpretá bien *El Imparcial* el hecho de haberse publicado los nombres de los presidentes que ha tenido la Compañía del ferrocarril del Norte, desde el duque de la Torre hasta el marqués de la Habana, que lo es ahora, y de su actual vicepresidente el señor Sagasta. Ni el gobierno ni nadie ha pensado ni podido pensar que haya en la aceptación de aquellos cargos nada que no sea digno, nada que no sea honroso, nada que no sea respetable. De todas las compañías son, han sido ó pueden ser presidentes y directores, conservadores, liberales y republicanos indistintamente, con perfectísimo derecho. Pero desde el momento en que, si no *El Imparcial*, otros elementos, han pretendido usar como arma política el falso rumor de ser presidente del Consejo del ferrocarril del Norte el Sr. Cánovas del Castillo, que jamás ha pertenecido al Consejo de administración del ferrocarril del Norte, el más vulgar sentido de imparcialidad ha inspirado seguramente la rectificación de *La Epoca*, que no podía molestarse a nadie.

Y con esto puede quedar contestada también la duda de *El Liberal* acerca de la presidencia de aquel Consejo.

Las leyes de Hacienda son tan respetables como todas, y quizá más que todas, si en esto cupieran diferencias. Por lo mismo no pueden los funcionarios, ni puede el gobierno, cubrir responsabilidades sin la instrucción del expediente necesario y sin el concurso de las Cortes en la pérdida de los billetes de la lotería de Consuegra.

La comisión de antigüedades que se ocupa actualmente en la preparación de la Exposición de arte hispano-americano volverá a reunirse el sábado próximo.

Mañana habrá consejo de ministros en la Presidencia a las cuatro de la tarde.

Hoy ha dado cuenta el Sr. Silvela particularmente al Sr. Cánovas del

Castillo del proyecto de organización y atribuciones de la comisaría regia para la aplicación de los socorros de la suscripción nacional a favor de las víctimas de las inundaciones, y mañana se examinará este plan en consejo de ministros.

Hacemos nuestras las gestiones del digno abogado Sr. Madariaga y las manifestaciones de *El Resumen*, que no dudamos escuchará también el ministro de Gracia y Justicia, para la reforma del reglamento de la Cárcel Modelo, y el inmediato remedio de sus injustificadas desigualdades; pues trata mejor al criminal *par sang* que el perfidista que como nuestro compañero el director de *La Correspondencia Militar* Sr. Fernández Arias, va allí por delito de imprenta. Sin duda que el señor Fernandez Villa verá oír estos ruegos.

Hoy ha visitado el señor ministro de la Guerra el cuartel de la Montaña, donde se alojan un regimiento de ingenieros, el de infantería de Baleares y los batallones de cazadores de Manila y Arapiles.

En Santiago ha fallecido en el convento de Vista Hermosa, víctima de una pulmonía, el superior de la orden de Franciscanos, Fray Francisco Saco y Arce.

Son altamente satisfactorias las noticias que publica el *Boletín de la Sociedad Union Ibero-Americana* de 1.º del actual, pues lo mismo en Méjico que en Colombia, Ecuador, Perú, Uruguay y otras repúblicas se dictan medidas para tomar parte en las grandes fiestas del centenario, cooperando a que se realicen las exposiciones históricas de Madrid con la mayor brillantez posible.

Vemos con gusto que la patriótica sociedad citada ha puesto en movimiento sus muchos centros de América y sus extensas relaciones para el mismo fin, persuadida de los deberes que le incumben en estas circunstancias solemnes.

Del *Diario de Barcelona*:

«Empieza a escasear la pesca en las aguas de esta jurisdicción, tocándose ya el resultado de la activa persecución que han ejercido las 400 barcas del *bon* que recorren la rada desde el día 15 del corriente. Por dicho motivo son muchas las barcas forasteras que se disponen para regresar en breve a sus playas.»

Segun dice *El Diario de Huesca* la comisión de ingenieros franceses ha aceptado y dado su aprobación al proyecto realizado por el ingeniero señor Bellido, para el trazado del túnel internacional en la línea en construcción del ferrocarril a Francia por Canfranc.

Leemos en *La Derecha*, de Zaragoza: «Lo que se dice de la provincia de Huesca, es aplicable a la de Zaragoza y puede referirse también a la de Teruel. En todo Aragón, la miseria es desgraciadamente completa. Comprendien-

—Que es lo que tenéis que decirme, madrina?— preguntó Susana con curiosidad.

—Nada; quería convidarte a comer para el jueves... y era sencillamente por no decir delante de él, a quien no invito. ¡Adios!

—¿Ya?

—Confiesa que me has visto bastante!

—Lijo la marquesa riéndose.

—Apostaría a que es por Ganuge por lo que no os quedáis. ¡Le detestais!

—Detestarle es acaso demasiado... No me agrada...

—Os aseguro que sois injusta con él; todo el mundo le quiere.

Susana cogió del sofá la carta que Ganuge había dejado allí, y prosiguió:

—Mirad. Ahora mismo me enseñaba esta carta de un amigo suyo que reclama su pronta vuelta... porque va a marcharse...

—¡Ah!— exclamó la marquesa muy satisfecha.

—Sí; me leía esta carta tan tierna, tan afectuosa de un amigo suyo, el señor Luis Thomas, un hombre superior, según parece...

—Naturalmente!

—¿Por qué naturalmente?

—Porque todos son superiores en esta sociedad.

—En fin— continuó la joven un tanto piada— en todo caso, superiores ó no, saben querer... y es muy lisonjero inspirar afectos semejantes...

Y desdoblando la carta se la alargaba a la marquesa que sin tomarla contestó:

—Pero ese joven interesante no me ha invitado a leer su correspondencia...

Susana insistió con empeño. En primer lugar quería engrandecer a Ganuge a los ojos de la marquesa, probándole la importancia que los amigos de éste daban a su presencia y a su amistad; y además deseaba que su madrina viera que el joven había hablado de una pasión *sin esperanza*, y que no trataba de ocultar que ella misma era la que inspiraba tal pasión.

Esperaba que, en cierto modo, quedaría en la situación más desgraciada.

La marquesa se decidió a leer.

—¡Puf!... exclamó devolviéndole la carta a la señora de Myre.

La joven parecía pedir una explicación, y a la marquesa añadió:

—¿Acaso has perdido el sentido moral, Susanita mía? ¿Cómo lees sin disgusto semejantes desatinos?... ¿Y dices que es un hombre el que escribe esto a otro hombre? Te creo;

pero yo más bien hubiera supuesto que la carta era de una mujer literata y neurótica... ¡por no decir otra cosa! Ya lo ves, yo estoy ahapada a la antigüa: no puedo elevarme a esas alturas... Hasta la vista... recuerda a tu marido: no he visto a las niñas; abrazalas de mi parte.

Mientras Susana, un tanto perpleja, permanecía en pie doblando la carta grasienta, con sus blancos deditos, y pensando qué después de todo, su madrina había manifestado, con su habitual sinceridad, la misma impresión que había ella misma sentido en el primer momento, la señora de Guerau encontraba en el jardín a Ganuge; que la ofreció flores y la acompañó hasta el carruaje.

V

Durante un mes los Guerau vieron continuamente a Ganuge en casa de Susana.

El marqués había acabado por acostumbrarse a él; pero a la señora de Guerau cada día le era más difícil aguantar a aquel mozo singular, quejumbroso, exangüe, y, a su juicio, completamente insignificante.

Y creía, y todo el mundo lo creía como ella, que su presencia hacía odiosas las reuniones de los Myre, tan alegres y cordiales antes.

Lo positivo era que cuando Gastón Ganuge, apoyado en la chimenea, en una postura desdichadamente estudiada, comenzaba con dolorido tono aquellas lamentaciones interminables— a las que llamaba la marquesa las letanias de la desesperación,— los contentillos parecían horrorizados.

Poco a poco iban desartando los antiguos visitantes. Solo Montrean persistía aun, luchando contra el aburrimiento y esperando que quizá algún día sería recompensado por su perseverancia.

Santiago empezó a ir muy de tarde en tarde, nada más que las veces precisas para evitar suposiciones malevolas y para que el señor Myre no le reptiese aquella frase que le desesperaba:

—¿Cómo es eso?... ya casi no se os ve. ¿Habéis tenido algún disgusto con mi mujer?... En los años anteriores, durante el verano, Susana veía mucho menos a los Duques y los Lemol. Los Duques poseían cerca de Tomblaine un caserón viejo donde pasaban agosto y setiembre, y los Lemol se instalaban en el chalet muy original y feo construido por el

dad de los mortales y no pueden fácilmente acomodarse a aprender la urbanidad pueril y honesta. Dejan esto para los que, peor dotados, no tienen otro recurso que el de procurar ser gentes de trato agradable. Por la misma razón llegó a no reparar en los trajes estrambóticos, los largos cabellos y los modales del joven decadente; y si, contra su voluntad, se fijaba en que por lo general llevaba la camisa no muy limpia y las uñas sin limpiar, se lo explicaba diciendo:

—¿Y qué?... Eso prueba que trabaja en vez de pasarse el tiempo en el tocador como los demás.

Creía sinceramente, cuando Ganuge hablaba de sus trabajos, que estaba dando la última mano a una obra destinada a llenarle de gloria. En vano trataba de imaginarse lo que podría ser aquella *Rarefaccion vibrátil del yo*, de que tanto oía hablar, y de la que ni siquiera osaba pronunciar el título, por no estropearlo.

En verdad que hubiera quedado bien sorprendida si hubiese visto la manera de trabajar del que ella llamaba, en sus coloquios con sígmo misma, «su querido poeta.» Cigarillos fumados sin tregua, ya tendido en una cama deseosa, ya perorando en una cervereña ó en un café; tal era el único trabajo a que condescendía Ganuge a dedicarse. La *Rarefaccion vibrátil del yo*, acaso no caminaba muy de prisa pero sería una gran obra, afirmaban los privilegiados que conocían el fondo de la misma.

Ganuge, a quien la llegada del sirviente había molestado, replicó:

—Cuando ese estúpido abrió la puerta creí que sería vuestro marido...

—No está en casa.

Y apenas a pensar en el abandono de aquel marido a quien amaba con un afecto creado por la costumbre y la estimación, prosiguió:

—Y es efectivamente cierto lo que me dijisteis?

—¿Qué?

Susana dijo con voz conmovida:

—Que mi marido me engaña.

Ganuge frunció el entrecejo.

—Lamentó haberoslo dicho aturridamente, dándoos a conocer lo que no ignorabais, pero— y tomó un tono solemne— ¡os juró que he dicho la verdad!

—Y cómo se llama la querida de mi marido?

—Eso— contestó él con viveza— no puedo decirlo...

—Porque no lo sabéis...

—Lo sé; pero sería una infamia decirlo a nombre de esa señora...

—¿Cómo!— exclamó Susana sorprendida— ¿es una señora?

Ganuge comprendió que acababa de decir una majadería y procuró recogerla.

—Señora si se quiere... en fin, es un modo de decir...

—Decidme su nombre...

Y suplicante, zalamera casi, repitió:

—Decidmelo, os lo suplico...

—Yo menos que ningún otro puedo hacer lo que me pedís...

Y advirtiéndole también su desacierto, añadió inmediatamente:

—Ya comprenderéis: en la delicada situación en que me encuentro respecto al señor Myre, estoy obligado a una gran reserva...

Se interrumpió al oír un carruaje que se detenía ante la verja, y precipitándose al balcón, exclamó:

—¡Una visita... qué fastidioso!

Y prosiguió furioso:

—La señora de Guerau... a mayor abundamiento!

Cogió el sombrero que había dejado sobre un mueble, y como Susana sintiendo que se marchara le rogara que se quedase, contestó:

—La tengo horror... y prefiero dejaros.

La marquesa entraba. Comprendió inmediatamente que llegaba a mal tiempo y que Susana la culpaba de acortar la visita de Ganuge. Esto era lo que ante todo quería evitar.

—No, Susanita, no me siento; tengo que marcharme a escape.

Y haciéndole como que no reparaba en que el joven se disponía a despedirse, volvióse hacia él y le dijo con amabilidad conservando el tono expansivo que solía perder al hablarle:

—Señor Ganuge, tengo que decir dos palabras a Susana, y os considero bastante amigo suyo para rogaros, sin ceremonias, que vayáis a fumar un cigarrito al jardín, durante un minuto nada más...

Y como parecía dispuesta a despedirse definitivamente, añadió:

—Si no lo hacéis así me marchó; no quiero que por mi pérdida la señora de Myre tenga parte de vuestra visita.

Ganuge se inclinó y salió.

—¿Qué es lo que tenéis que decirme, madrina?— preguntó Susana con curiosidad.

—Nada; quería convidarte a comer para el jueves... y era sencillamente por no decir delante de él, a quien no invito. ¡Adios!

—¿Ya?

—Confiesa que me has visto bastante!

—Lijo la marquesa riéndose.

—Apostaría a que es por Ganuge por lo que no os quedáis. ¡Le detestais!

—Detestarle es acaso demasiado... No me agrada...

—Os aseguro que sois injusta con él; todo el mundo le quiere.

Susana cogió del sofá la carta que Ganuge había dejado allí, y prosiguió:

—Mirad. Ahora mismo me enseñaba esta carta de un amigo suyo que reclama su pronta vuelta... porque va a marcharse...

—¡Ah!— exclamó la marquesa muy satisfecha.

—Sí; me leía esta carta tan tierna, tan afectuosa de un amigo suyo, el señor Luis Thomas, un hombre superior, según parece...

—Naturalmente!

—¿Por qué naturalmente?

—Porque todos son superiores en esta sociedad.

—En fin— continuó la joven un tanto piada— en todo caso, superiores ó no, saben querer... y es muy lisonjero inspirar afectos semejantes...

Y desdoblando la carta se la alargaba a la marquesa que sin tomarla contestó:

—Pero ese joven interesante no me ha invitado a leer su correspondencia...

Susana insistió con empeño. En primer lugar quería engrandecer a Ganuge a los ojos de la marquesa, probándole la importancia que los amigos de éste daban a su presencia y a su amistad; y además deseaba que su madrina viera que el joven había hablado de una pasión *sin esperanza*, y que no trataba de ocultar que ella misma era la que inspiraba tal pasión.

Esperaba que, en cierto modo, quedaría en la situación más desgraciada.

La marquesa se decidió a leer.

—¡Puf!... exclamó devolviéndole la carta a la señora de Myre.

La joven parecía pedir una explicación, y a la marquesa añadió:

—¿Acaso has perdido el sentido moral, Susanita mía? ¿Cómo lees sin disgusto semejantes desatinos?... ¿Y dices que es un hombre el que escribe esto a otro hombre? Te creo;

pero yo más bien hubiera supuesto que la carta era de una mujer literata y neurótica... ¡por no decir otra cosa! Ya lo ves, yo estoy ahapada a la antigüa: no puedo elevarme a esas alturas... Hasta la vista... recuerda a tu marido: no he visto a las niñas; abrazalas de mi parte.

Mientras Susana, un tanto perpleja, permanecía en pie doblando la carta grasienta, con sus blancos deditos, y pensando qué después de todo, su madrina había manifestado, con su habitual sinceridad, la misma impresión que había ella misma sentido en el primer momento, la señora de Guerau encontraba en el jardín a Ganuge; que la ofreció flores y la acompañó hasta el carruaje.

V

Durante un mes los Guerau vieron continuamente a Ganuge en casa de Susana.

El marqués había acabado por acostumbrarse a él; pero a la señora de Guerau cada día le era más difícil aguantar a aquel mozo singular, quejumbroso, exangüe, y, a su juicio, completamente insignificante.

Y creía, y todo el mundo lo creía como ella, que su presencia hacía odiosas las reuniones de los Myre, tan alegres y cordiales antes.

Lo positivo era que cuando Gastón Ganuge, apoyado en la chimenea, en una postura desdichadamente estudiada, comenzaba con dolorido tono aquellas lamentaciones interminables— a las que llamaba la marquesa las letanias de la desesperación,— los contentillos parecían horrorizados.

Poco a poco iban desartando los antiguos visitantes. Solo Montrean persistía aun, luchando contra el aburrimiento y esperando que quizá algún día sería recompensado por su perseverancia.

Santiago empezó a ir muy de tarde en tarde, nada más que las veces precisas para evitar suposiciones malevolas y para que el señor Myre no le reptiese aquella frase que le desesperaba:

—¿Cómo es eso?... ya casi no se os ve. ¿Habéis tenido algún disgusto con mi mujer?... En los años anteriores, durante el verano, Susana veía mucho menos a los Duques y los Lemol. Los Duques poseían cerca de Tomblaine un caserón viejo donde pasaban agosto y setiembre, y los Lemol se instalaban en el chalet muy original y feo construido por el

dolo así, fuimos los primeros en anunciar que los representantes del país debían utilizar la consignada en la disposición referente a la creación de la comisaría regia para socorrer a las víctimas de las recientes inundaciones. Además, la suscripción abierta en nuestras columnas con tal objeto, se halla inspirada en igual sentido.

Dice un periódico de Jaén: «El marqués de la Laguna ha escrito al alcalde de esta ciudad, ofreciendo remitir numerosos ejemplares de raza de sus magníficas cuerdas, premiadas en diferentes carreras de caballos, para la Exposición provincial de ganados.»

Se han recibido detalles de la agresión hecha al recaudador auxiliar de la provincia de Madrid, D. Juan Navarro, con objeto de apoderarse de siete mil pesetas que conducía para la Hacienda. Iba a caballo el recaudador por la carretera de Buitrago, y al llegar al término del Berruero le dispararon dos tiros. Al sentirse herido en un brazo, volvió grupos, dirigiéndose a Lozoyuela, donde se encuentra esmeradamente asistido, y habiéndose salvado con la rápida retirada y con su arrojo los intereses del Tesoro.

El dinero lo entregó ya al recaudador de Torrelaguna, jefe del herido, D. Miguel Bernardini.

El acto realizado por D. Juan Navarro es digno de consignarse y elogiarse.

Segun noticias, la primera corrida de abono de la temporada en la plaza de Madrid, se verificará el domingo próximo, lidiándose en ella toros de D. Anastasio Martín, por Mazzantini, Espartero y Guerra.

Ayer llegó, procedente de París, la conocida modista D.ª María Guerrero.

En el Instituto de Vacunación, Valverde, 30, se vacuna diariamente de 2 a 5.

A LAS OCHO DE LA NOCHE TELEGRAMAS DE FABRA.

Buenos Aires, 1.º Precio del oro en el día de ayer, 420. Buenos Aires, 30.

Se ha publicado el anunciado decreto del gobierno declarando el curso forzoso del papel moneda y fijando la prima del oro en 150 por 100. El mismo decreto autoriza la suspensión de pagos en oro por espacio de dos años y declara adoptada la nueva unidad monetaria acuñando actualmente cierta cantidad de moneda de plata y níquel.

La comisión de la Cámara encargada de examinar el proyecto de emisión de 45 millones de pesos fuertes en papel moneda para la fundación del Banco de la Nación Argentina ha presentado dictámen favorable al mismo.

El gobierno ha acordado prorrogar las sesiones del Congreso que espiraban ayer hasta la completa solución de los asuntos pendientes.

Berlin, 1.º Están tan adelantadas las negociaciones para el tratado de comercio entre Alemania y Bélgica que se cree que muy pronto podrá firmarse el protocolo.

París, 1.º Algunos grupos de obreros del puerto del Havre amenazan con una nueva huelga si los salarios no son aumentados.

Habana, 1.º Ayer salió de este puerto para el de Santander el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Montevideo.

Barcelona, 1.º Hoy ha llegado a este puerto con la correspondencia pública procedente de Manila el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Santo Domingo.

París, 1.º La Bolsa se presenta hoy desanimada y floja, a pesar de no haberse confirmado el rumor de que el Banco de Inglaterra iba a subir hoy el descuento.

Las Palmas (Gran Canaria), 1.º Ha llegado el crucero de guerra inglés Goshawk, procedente de Cabo Juby. A la salida del buque de dicha factoría inglesa no ocurría allí novedad, a pesar de las noticias alarmantes que habían circulado. El crucero ha salido después con rumbo a Gibraltar.

París, 1.º La prensa austríaca reconoce que Francia desea sinceramente la conservación de la paz europea.

La muerte de Boulanger es considerada por la mayor parte de la prensa europea como un suceso que no afecta en lo más mínimo a la política interior ni exterior de Francia, porque el ex general había perdido por completo su prestigio.

NOTICIAS TAURINAS:

Para la corrida de toros que se organiza en Sevilla a beneficio de las víctimas de los últimos temporales, ha ofrecido ya un toro cada uno de los ganaderos Sres. Martín (D. A.), Ibarra, Miura, Nandín (D. J.), Benjumea, marqués de San Gil y Nandín (D. A.). Los espadas Lagartijo y Mazzantini se han excusado de tomar parte en la fiesta, por razones de índole privada.

—El matador Antonio Reverte ha aplazado su viaje a Sevilla, continuando en la corte, por prescripción facultativa, hasta tanto se mejore de la última cornada que recibió en el brazo derecho, que si bien no es de gravedad, por su índole le obliga a guardar cama; no obstante, dentro de breves días toroará en Sevilla en unión del Espartero, lidiando reses de Miura.

—Ha entrado a formar parte de la cuadrilla de El Gallo el valiente picador José Roman Caro, hermano del desgraciado Juan Caro.

—El matador de toros Fernando Gómez se ha ofrecido a torear allí donde se deseen utilizar sus servicios en cualquier función a beneficio de los inundados.

La distinguida esposa de nuestro querido amigo el conocido abogado y juez municipal del distrito de la Universidad, D. Gabriel Serrano Echevarría, ha dado a luz una hermosa niña, cuyo bautizo se verificó ayer.

Al espléndido lunch que se sirvió después asistieron personas notables de varias clases de la sociedad.

Mañana viernes, a petición de gran parte del público, se pondrá en escena la aplaudida obra Jugar con fuego, que tan gran éxito alcanzó en la primera representación.

Pasado mañana sábado se pondrá en escena la zarzuela El relámpago, hace años no representada.

—Han salido para París el hijo del conocido empresario de Barcelona, señor Elías, y el reputado autor dramático D. Salvador María Granés, con objeto de estudiar la mise en escena de Mis Helyett, opereta cómica en tres actos, música de Audran, que lleva cerca de 600 representaciones consecutivas en el teatro de los Bufos Parisienses. Esta obra se estrenará muy en breve en Páris, si la compañía reúne el personal apropiado que se requiere, y que exigen para conceder el permiso los Sres. Elías y Granés, propietarios en nuestro país del libro y de la música.

—El viernes 2 tendrá lugar en el teatro Eslava el beneficio de las víctimas de Consuegra y Almería. La empresa, autores, artistas y dependencias trabajan gratis con tan benéfico objeto.

—La inauguración de la temporada en la Alhambra tendrá lugar el sábado 3 con la reprise de las aplaudidas zarzuelas Pero cómo está Madrid! Blanca ó negra y la en dos actos La tela de araña para debut de la primera tiple doña Cándida Folgado.

—Es notable la compañía que el distinguido actor del teatro de la Comedia Sr. Sánchez de León ha formado para actuar en el de Calderón, de Valladolid, esta temporada de invierno, y dar diez representaciones en el de Burgos.

El cuadro principal de actrices lo constituyen Dolores Abril, Carmen Bernal, María Mantilla, Carlota Lamadrid, Emilia Domínguez y Dolores Arnau, figurando además en la compañía dos primeros premios del Conservatorio, de la clase de doña Teodora Lamadrid, las señoritas Álvarez (doña Virginia) y Cayre (doña Gloria) y cuatro jóvenes actrices. Director, D. Enrique Sánchez de León, y señores Quevas (D. Agapito), actor dramático de la escuela de Rafael Calvo; Valentín (D. Leopoldo); Barceló, Bello (D. Ramon), Escosura y Espronceda, Calderón y otros.

El Sr. Sánchez de León se propone, en su próxima campaña, siguiendo el ejemplo dado por Barcelona, estrenar en los principales teatros de provincias en que actúe, obras nuevas de distinguidos escritores, contando ya a este efecto con una comedia, original de una notable poeta, hermana de un eminente dramaturgo; con la primera producción dramática del joven y laureado poeta Salvador Rueda, y otra obra de un reputado literato que da frecuentes pruebas de su talento en la Ilustración Española y Americana.

De la citada junta han formado parte los señores diputados provinciales, concejales y personas significadas del mismo distrito, actuando como secretario el de la tenencia de alcaldía.

Esta tarde a la una se ha inaugurado en la Universidad Central el curso académico de 1891-92. El acto ha estado presidido por el señor ministro de Fomento, el director de Instrucción pública y el rector de la Universidad, habiendo asistido los maestros de las diferentes facultades, muchos doctores adscriptos y un distinguido público, en el que figuraban elegantísimas y bellas damas.

El discurso inaugural ha sido leído por el Sr. Torres Aguilar, catedrático de la facultad de Derecho, versando acerca del tema: «Concepto del Derecho, según los jurisperitos del siglo XVI y XVII».

La erudición demostrada por el señor Torres Aguilar y la sana crítica en el juicio de las opiniones y conceptos diferentes emitidos por los jurisperitos de aquella época en que tanto sobresalieron los españoles, así como la claridad y corrección del lenguaje, han hecho que el discurso sea oído con verdadera atención y premiado con nutridos aplausos.

Se entregaron los diplomas correspondientes a los alumnos premiados, y el señor ministro de Fomento declaró abierto el curso, dando por terminada la solemnidad a las tres y media.

TELEGRAMAS NUESTROS DE LA CORTE. San Sebastian, 1.º (12.50 t.). Nuestro cónsul en Liverpool ha enviado 3.451 pesetas, producto de donativos para los inundados. Una comisión del colegio de abogados de Burgos se ha ofrecido a la familia de Mr. Cotton y asistirá al entierro que se efectuará a las cuatro y media de la tarde de hoy en el departamento civil del cementerio, con asistencia de las autoridades. La reina ha enviado el pésame a la familia del finado y al embajador de Inglaterra. La familia de Cotton embrenará

esta noche su viaje de regreso a Londres.

Seymour se agravaó al tener noticia del fallecimiento de su compañero; pero la crisis pasó pronto.

Los periodistas sevillanos, burgaleses y donostierros, tratan de entablar una acción común pidiendo indemnización para la familia del Sr. Leal.

El gobernador de Melilla se encargó ayer del mando.—Aguilar.

San Sebastian, 1.º (4.30 t.). Procedente de París y de paso para Avila, ha llegado a esta capital la señora de Sagasta.

Los duques de Leuchtenberg, de Rusia ofrecerán mañana sus respetos a S. M. la reina regente.

Ha llegado la señora condesa de Torrejon y dado cuenta a S. M. de haber recaudado en Biarritz, para los inundados, 37.000 francos.

La reina ha regalado una pluma de oro con brillantes para el certamen literario de Segovia, dejando la elección de tema a la iniciativa del señor conde de Chester.—Aguilar.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta municipal de Sanidad, presidida por el Sr. Oachavera, ocupándose de gran número de asuntos relacionados con casas de vacas, denuncias de fincas, mercados, etc.

Después de terminada la junta, visitaron sus individuos al Sr. Rodríguez San Pedro.

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido hoy a varias comisiones de los tribunales y amigos particulares que han ido a darle la bienvenida.

NOTICIAS AGRICOLAS.

Alava.—Las vides han mejorado algo. El mercado sigue encalmado.

Albacete.—Alza en los precios de los cereales y subida en los del vino.

Alicante.—Ha empezado la vendimia en la mayor parte de la provincia.

Avila.—Alza en los precios de los cereales, leguminosas y productos animales.

Badajoz.—Hay muchas existencias de cereales y leguminosas, por ser la demanda insignificante. Los precios encalmados.

Barcelona.—La vendimia se ve favorecida por el tiempo.

Se cotizan en alza los guisantes y las habas.

El mercado de cereales se presenta con firmeza en los precios.

Se sostienen con firmeza los precios de los vinos, las transacciones se limitan a las necesidades del momento.

Alza en el precio de la carne de ganado lanar.

Burgos.—Escasas transacciones en los productos. El mercado de cereales y legumbres encalmado, con un pequeño aumento en los precios.

Ha dado por terminada su caritativa misión la junta que en el distrito de la Inclusa se organizó, bajo la presidencia del señor teniente de alcalde D. Cándido Peláez Vera, para allegar recursos y socorrer a los perjudicados en el incendio de la Ribera de Curtidores, ocurrido en la noche del 90 de junio último; resultando del expediente instruido que se recaudó de varios individuos la cantidad de 3354 pesetas 50 céntimos, y que ha sido distribuida entre los damnificados en la forma acordada como más equitativa y conveniente, la suma de 3338 pesetas 90 céntimos, que con 16 pesetas invertidas en dos libros talonarios impresos, arroja la primera cantidad expresada, según puede comprobarse con los justificantes que se hallan de manifiesto en la tenencia de alcaldía de dicho distrito.

De la citada junta han formado parte los señores diputados provinciales, concejales y personas significadas del mismo distrito, actuando como secretario el de la tenencia de alcaldía.

Los moritos emboldados estuvieron a la altura de la fiesta.

El público salió aburridísimo y trinando contra la empresa que, no mirando más que sus intereses, anuncia pomposamente fiestas como la de hoy, que no son dignas seguramente de la capital de España.

La entrada un lleno completo.

Hoy habrá firmado S. M. la reina algunos altos nombramientos de Filipinas.

Esta tarde ha celebrado una detenida conferencia el ministro de Marina con el Sr. Cánovas.

Es efectivamente cierto que el gobierno francés no se muestra dispuesto a pedir a las Cámaras autorización para prorrogar el tratado de comercio con España en vista de las dificultades con que ha tropezado en las cuestiones económicas en dichas Cámaras.

No tienen el menor fundamento las conversaciones de los círculos sobre posible y pronta modificación ministerial. Actualmente no se ocupa el gobierno de otros asuntos que los de actualidad, y principalmente en el Consejo de mañana, del reparto de la suscripción nacional en beneficio de las víctimas de las inundaciones.

Como no son eternos los gobiernos y su modificación es consecuencia de su misma vida, cuando llegue aquella esté año ó el año que viene, oportunamente lo diremos. Pero el caso es que ahora no hay noticia que comunicar sobre el asunto.

No hay duda que cuantas pruebas de agradecimiento ha dado el pueblo de Consuegra están justificadísimas. Pero no pueda tampoco desconocerse el hecho de que la primera persona que lle-

gó con socorros a aquella desgraciada localidad fué el director de Comunicaciones Sr. Los Arcos en nombre y representación del gobierno.

Ha regresado de Roma nuestro amigo D. José María Carulla, que ha sido objeto de muchas atenciones en el Vaticano.

Segun los telegramas recibidos hoy del comandante general de Melilla es la mañana hicieron los moros algunas descargas contra el fuerte Cabrera pesde el cual se contestó a la agresión haciendo retirar a aquellos, sin que ocurriese bajas de una ni otra parte.

Ignórase la causa de la agresión, aunque se cree que únicamente obedeció a una de esas diversiones a que se entregan los moros de aquellas kabilas.

El gobernador de la plaza ha dirigido una comunicación al baja pidiendo explicaciones del hecho brutal y exigiendo el castigo de los culpables.

Desde anteaer se han practicado algunas prisiones en San Martín de Provensals, relacionadas con lo ocurrido en el cuartel del Buen Suceso.

Entre los prisioneros figura un antiguo capitán de infantería, hoy comandante de la reserva, Sr. Ariza, que, según parece, fué jefe de Estado Mayor del brigadier Villacampa; algun otro militar de graduación inferior, y varias personas civiles de alguna historia política agitada y conocidas tambien en Bolsa.

Se ha dicho que el hecho obedeció a manejos bursátiles y que se les han encontrado documentos que prueban su culpabilidad, y se presumía que intentaban al parecer poner en libertad a los detenidos con motivo del atentado al Buen Suceso. El núcleo principal estaba, como hemos dicho, en San Martín de Provensals.

Sobre el mismo asunto nos envía nuestro corresponsal de Barcelona los siguientes telegramas:

Barcelona, 1.º (8.50 m.) Han circulado rumores de que se estaba proyectando un nuevo atentado ó complot revolucionario parecido al del cuartel del Buen Suceso. Noticias del plan las autoridades desde anteaer, parece que los autores han desistido de su audaz intención. Hécense pesquisas para la comprobación del hecho. Ignórase más detalles.—Figuerola.

Barcelona, 1.º (1.20 t.) El complot a que me he referido tenía como principal objeto sorprender a la guardia de las cárceles militares, libertando a los presos de la última intentona.

Fragóse dicho complot en una casa de comedias de San Martín de Provensals, y el golpe debía darse esta madrugada.

Han sido detenidos José Mestre, farmacéutico, y Marcos Sallent, dueño de la casa de comedias, ingresando en las cárceles militares. Síguese la pista a otros complicados, entre ellos el jefe de la conjuración, que parece ser un comandante de la reserva que fué su marido hace cinco años por cumplimiento en un movimiento que debía estar en Lérida. Confiado en el éxito del complot de ahora, había firmado varios nombramientos militares.—Figuerola.

AVISOS UTILES

M. de mi vida, siempre el mismo queriéndote con delirio.—J. M.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 1.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, 30 de Sept, 1.º Oct. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 intor., Deuda amortizable al 4 por 100, Billetes de Cuba de 1886, etc.

Los precios en la cotización de la Deuda perpetua deben entenderse sin cupon.

Cambios sobre plazas extranjeras.

Table with columns: París 3 días vista, Londres a la vista (libra esterlina) pesetas, etc.

Mercado sostenido. París, 71-81; fin octubre.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2

TEATRO DE LA ZARZUELA.—8 1/2.—Jugar con fuego. COMEDIA.—8 1/2.—T.º 3.º.—1.ª serie.—Mi sécretario y yo.—La escala de la vida. LARA.—8 1/2.—Serie 1.ª.—T.º 3.º imp.—Las inquietudes.—Los hugonotes.—(Segundo acto de la misma).—El señor conde. APOLO.—8 1/2.—El tope de rancho.—La fuente de los Millagros.—La leyenda del mono.—El monaguillo. ES-LAVA.—8 1/2.—(Beneficio de las víctimas de Consuegra y Almería).—Las cuatro estaciones.—El proceso del can-can.—(Segundo acto) Charito. ROMA.—8 1/2.—Un río de mil demonios.—El embargo.—No se permite llevar carteles.—La montaña rusa.—Bailé. CIRCO DE COLON.—8 1/2.—Ultima sesión de la hermosa Geraldine, The Leopard, The Two Raes; la aplaudida pantomima actual titulada «Un día en Saint-Club». Entrada general, 30 céntimos. FRONTON (A-LE-RI-A).—8 1/2.—GRAN FRONTE DE PELOTA, a esta, entre Ricardo Bécario y José Barzáizgu contra José Sarasa y la Peña Oñegajo (Cester). FRONTON Y TRINQUETE (calle de San número 10).—8 1/2.—Gran partido de pelota a mano y a 20 tantos, entre Belarrio y Chelero contra Pachichiqui y Pastela.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 2 DE OCTUBRE.—San Saturno, ermitaño y San Leodegario, obispo y mártir.

CULTOS PARA EL DIA 2

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Francisco el Grande, y habrá misa mayor y a las diez y por la tarde preces y reserva.

En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas, y por la tarde sigue la novena a San Francisco de Asís y Santa Clara, predicando el Sr. Sarmiento.

En San Fermín (paseo del Cisne) también sigue el novenario a San Francisco y Santa Clara, predicando el padre Rey.

En San Pedro empieza el novenario a San Saturno, y será orador por mañana y tarde el señor García Morales.

En las Valdecasas continúa el novenario de la Virgen de los Peligros, orador Sr. Sánchez y por la tarde Sr. Renau.

En Jesús Nazareno manifiesto por mañana y tarde.

En la Real capilla Cuarenta Horas.

En el Cristo de San Ginés, a las diez misa y manifiesto, siguiendo hasta las doce y media y por la noche dirá el sermón señor Villala.

En Cañizares comunión general para el Apostolado, por la tarde predicará el señor Ballesteros.

En Sta. María, San Lorenzo, San José y San Ginés, id. los respectivos curas.

En las Salesas (paseo de Santa Engracia) el padre La Puente.

En las Salesas (calle An) ha otro padre de la Compañía.

En la V. O. T. de San Francisco manifiesto por la tarde, predicando el Sr. Cano.

En las Carboneras, Servitas y San Juan de Dios Viacrucis.

La misa y oficio divino son de San Jenaro y compañeros mártires.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia; de la Providencia en Jesús; del Auxilio en San Lorenzo.

En San Pedro el Real (calle del Nuncio), misa de comunión general a las ocho de la mañana. A las diez misa solemne con exposición del Santo Sacramento, sermón panegírico del glorioso confesor y mártir San Saturno, Santo Dios y reserva. A las cinco y media de la tarde de este día y los siguientes, hasta el 10 inclusive, solemne novena que a Asociación Católica de Señoras tributa a su santo patrono, siendo orador sagrado D. Bonifacio García Morales.

En la iglesia del Buen Suceso celebrará mañana 2 misas mensuales e ejercicio del Centro del apostolado de la Oración a las ocho será la misa de comunión con acompañamiento de órgano y plática que dirá el señor rector. Por la tarde a las cinco, después de manifestar, se rezará el santo Rosario, seguirá el sermón por el mismo señor rector, meditación, reserva y cánticos a los Sagrados Corazones.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, número 18. Cuatro Caminos han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 30 de septiembre, 33 hombres, 11 mujeres y 3 niños.—Total, 46.

CASAS DE SOCORRO

En el día 30 se asistieron en las de esta capital 33 accidentes: 26 graves, 50 leves y 7 de pronóstico reservado.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de octubre.—Montepío militar, de la letra R a la Z.—Montepío civil, de la letra M a la Q.

Día 2.—Cerantes.—Exclusivos.—Secuestros.—Montepío militar, de la letra F a la L.

Día 3.—Tenientes coroneles.—Comandantes.—Plana mayor de jefes y brigadieres.—Montepío civil, de la letra A a la G.

Día 4.—Cruceros.

Día 5.—Montepío militar, de la letra A a la E.—Jubilados.

Día 6.—Coroneles.—Remuneratorias.—Montepío militar, letra de la M a la Q.—

Montepío civil, de la letra H a la L.

Día 7.—Capitanes.—Tenientes y alféreces.—Marina.—Montepío civil, de la letra D a la G.

Día 8.—Montepío civil, de la letra R a la Z.—Tropa.

Días 9 y 10.—Supervivencias.—Residentes en el extranjero.—Altas.—Todas las nóminas sin distinción.

Día 12.—Retenciones.

DEUDA PUBLICA.

PAGOS Y ENTREGA DE VALORES.

Día 2. Pago de intereses de depósitos de Deuda amortizable al 4 por 100, trimestre de 1.º de octubre de 1891, carpetas números 1 al 900.

Pago de intereses de todas clases de deudas del semestre de 1.º de julio de 1889 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizables en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Día 3. Pago de intereses de depósitos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, trimestre de 1.º de octubre de 1891, números 901 al 400.

ENTERRAMIENTOS.

En el día 30 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 34 cadáveres y 9 fetos.

De diferir, 4.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima del día 30 en el Observatorio de Madrid fué de 73 grados; la minima, de 43.º.

El día 1.º en Madrid ha sido también caluroso.

El termómetro del Sr. Graelli señalaba 19 grados a las siete de la mañana, 27 a las doce del día y 23 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

ESC. DE BELLAS ARTES

El día 30 fueron juzgados los ejercicios hechos por los aspirantes al ingreso, habiendo sido aprobados entre 27 opositores los siguientes: don Cipriano Cuadra y Jimenez, D. Oduvilio Miralles y D. Manuel Posada y Castillo.

El tribunal lo formaban los señores profesores siguientes: Ilmo. Sr. D. Luis de Madrazo, presidente; excelentísimo Sr. D. Carlos de Haes, Excmo. Sr. D. Alejo Vera, D. Miguel Jadraque, D. Dióscoro Puebla, D. Elias Martín, D. Manuel Arroyo, D. Domingo Martínez, excelentísimo Sr. D. Manuel Dominguez, D. Pablo González, excelentísimo Sr. D. Jeronimo Suñel y D. José Parada, secretario.

ESPECTACULOS

En el Frontón de San Francisco se jugó ayer tarde un partido de 30 tantos entre los famosos jugadores Pastela y Pachichique (azules) contra Fríoza y Belarrio (encarnados). Por falta de luz se suspendió el partido cuando tenían estos últimos 23 tantos contra 23 en que quedaron los contrarios.

El numeroso público premio con frecuentes aplausos la destreza y agilidad que emplearon los cuatro pelotaris.

GOBIERNO MILITAR

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 2 DE OCTUBRE.—Parada: Ciudad Rodrigo.

Jefe de día: Señor comandante de Zaragoza, D. Jaime Torro.

Imaginaria: Señor comandante del 3.º de Cuadro de Ejército, D. Juan Alcalá.

Visita de Hospital: Cuenca, segundo capitán.

Reconocimiento de provisiones: Pavia, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día; segundo y tercer capitán de Covadonga.

HOSP. DEL BUEN SUCESO

En la consulta pública gratuita que dirige el doctor Miñambres en el Real Hospital del Buen Suceso, han ingresado durante el mes de septiembre último 38 enfermos que han producido 1974 asistencias, habiéndose practicado 23 operaciones.

VACUNACION MUNICIPAL

El doctor Balaguer vacunará el día 2 de octubre a los pobes de la casa de socorro del distrito del Hospital, directamente de la ternera, de diez a once de la mañana.

El día 1.º se han vacunado en el distrito de la Inclusa.

DOÑA PETRONILA GIL Y GONZALEZ ha fallecido el día 1.º de octubre de 1891 A LOS 76 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolado esposo D. Antonio Lanzos, hijos D. Saturnino, don José María, D. Victor Modesto, doña Isidra, D. Carlos y doña Soledad, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, Suplican a sus amigos, que por olvido no hayan recibido esquela de invitacion, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 2 del corriente a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Toledo, 71 (Plaza de San Millan), al cementerio de la sacramental de San Justo y Pastor, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA SEÑORITA DOÑA FELISA S. FANO Y MIOTA ha fallecido. Su hermana D.ª Modesta, su hermano político D. Luis Olivar y demás familia, suplican a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 2 de octubre, a las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, Alcalá, 143, al cementerio católico del Este, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

PIANOS Navas, Fuencarral, 33, pral. Exclusivo depósito de los maravillosos Steinway (New York), Böhmisch y Habitz (Alemania). Harmoniums para iglesias.

ALMONEDA de todos los muebles de una casa: entre otros muebles hay armarios de luna, cama de palosanto y sillera de sala y gabinete. SANTIAGO, 1, BAJO.

POLVOS PUROS de arroz, ricamente perfumados, una peseta 1/4 de kilo; sin perfume, 75 cents; velonine de Kaj, con o sin bismuto, 3 pías; polvos de Anthes al mismo precio. Perfumier de Thomas, Calle Mayor, 36, al lado de Sta. Magdalena.

DARA CORROS ESPECIALESSE I desea persona. Buen sueldo. Indispensable pequeña fianza metálica exenta riesgo. Escribir correo M. Turell, Alcalá, 10, 2.º derecha. No se recibirá personalmente.

NEGOCIO BONITO El día 5 del corriente, a la una de la tarde, y por el juzgado del Este y escribanía de Mazarra, se procede a la segunda subasta, con relación consiguiente, del palacio que habita en esta corte la riquísima viuda de Santaña, en la calle de las Huertas con vuelta a la del Principe, y también de las hermosas fincas de Ciempozuelos, de la misma señora, denominadas El Parral y La Chopería.

SE VENDE LANDO Villanueva, 4. AMA JOVEN, LECHE FRESCA Adesea criar en casa de los padres. Tesoro, 11, bajo.

MATRIMONIO SIN FAMILIA I desea colocarse en portería. Santa Isabel, 12, vaquería, darán razón.

TERRENOS BARATOS, SE venden a precio de compra término Madrid y próximo. Ofertas por correo. J. P. Magdalena, 23.

VILLERIAS GABINETES desamueblados de 25 durus y mesas, ministros de color. Carbon, 7.

DURDES. Colección del Dr. Lafontaine. Oficina de Academia, 3 rue Capetville, Escuela Comercial de Estudios (Príncipe). Cursos especiales para los extranjeros, francés y gramática, contabilidad, teología de libros (partida doble), correspondencia comercial, aritmética, comercial teoría y práctica, caligrafía, idiomas extranjeros por el método de las lenguas comparadas. Prospectos.

EL TRABAJO.—Huertas, 78, Pagado a los asegurados hasta 1.º de octubre, pesetas... 36.523 Último número de amortización de pólizas, id... 48.514

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y lapicería. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.—TELÉFONO 404.

LA SEÑORA DOÑA BEATRIZ MELGAREJO y Balanzat, viuda del capitán de fragata D. Juan González, ha fallecido el día 30 de setiembre de 1891, en Pamplona. R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Pilar y D. Francisco, hijos políticos doña Cecilia Martínez y D. Félix Salomon, sus hermanas, hermanos políticos, sobrinos primos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les suplican se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

EL SEÑOR D. FÉLIX PEREZ DURO Ingeniero jefe del cuerpo de Minas, profesor de la Escuela Politécnica, Caballero de la cruz del Cristo de Portugal, falleció el día 2 de octubre de 1888.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de la Visitación (vulgo Salesas) el 2 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

ALMONEDA de mobiliario de lujo. Conde de Aranda, 15, bajo, de 10 a 12 m. y 2 a 5 t.

EL INVISIBLE insecticida antiséptico microbicida poteroso. Extracto líquido que destruye todos los insectos tales como pulgas, chinches, gusanillos, etc., para habitaciones, cuartos, lanas, pieles, mantas, animales domésticos, etc. Sanea las habitaciones y destruye los fermentos y microbios. Pedir el prospecto y el producto en casa de los señores hijos de G. Fortis, perfumistas; 2, Puerta del Sol, en Madrid, concesionarios para Madrid; y Fernandez y C.º, banqueros en Zaragoza, concesionarios para Zaragoza.

NUEVO ALAMBIQUE Con privilegio (s.g.d.g.) SISTEMA DEROY Medalla de Oro, Exposición Universal, París 1889. Para destilar Vinos, Cervezas, Hielos, Café de Azúcar, Melazas, Miel, Plantas, Frutas y toda clase de jugos y aceites esenciales. Producción de agua destilada y de alcohol inglés, cuarenta y seis, cuarenta y ocho, cuarenta y nueve y cincuenta y seis. 2000 Aparatos vendidos en 4 años.

OBRA TERMINADA Se ha publicado el 4.º y último tomo del QUESTIONARIO DEL CÓDIGO CIVIL Por D. Mariano Navarro Amador. Esta obra contiene además del comentario doctrinal de Código, el estudio de mas de 2000 cuestiones importantes. 30 pesetas en Madrid. 32 en provincias. En casa del autor, ESPIRITU SANTO.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS preparatoria para la Politécnica DIRIGIDA POR D. A. DE MAZAS. Continúa abierta la matrícula hasta el 15 de octubre, en que se inaugura nuevo curso.—Entérase de los brillantes resultados obtenidos en los CINCO AÑOS que lleva de existencia esta Academia.

PEZ, 40, 2.º RESTAURADOR DEL DOCTOR VAZQUEZ ARIAS FARMACEUTICO Y MEDICO premiado con medalla de Oro y diploma de Honor.

Centro lingüístico Idiomas, traducciones, etc. Plaza del Angel, 12, 3.º dcha.

ISURTIDOS DE INVIERNO! PRECIOS NUNCA VISTOS LOS DOCKS DE PARÍS 39 — CARRETAS — 39

Ref:jos franela y de punto lana fina de colores a 60 y 70 rs. Trajes interiores lana Sajonia i. mejorable a 70 y 80 rs. Medias lana riquísima, sin costura, colores, tres pares 30 rs. Trajes punto alepado francés, la clase mejor a 23 y 26 rs. Calcetines colores, lana, sin costura, a 36 y 42 rs. seis pares. Mantas lana, gran abrigo, a mitad de precio, a 48, 60 y 70 rs. Camisetas y pantalones de algodón fuerte, a 5, 6, 8 y 10 rs. una. Trajes de algodón inglés, cuarenta y seis, cuarenta y ocho y 48 rs. Pantalones lana, clase extra, para señora, a 30 y 40 rs. Preciosos pañuelos de encaje a 10, 16 y 20 rs. Cambras bordadas para señoras, tres por 20 y tres por 26 rs. Camisas puro hilo, bordadas a mano, a 24 y 30 rs. Sobrecorsets de lana y sedas en colores a 14 y 16 rs. uno. Aguas cumplidas, lisas y bordadas, a 8, 16 y 24 rs. Finisimas y lujosas camisas de encaje a 50 y 60 rs. Piezas algodón, clase extra rica, a 30, 50 y 60 rs. pieza. Pañuelos batista jareton bordados en colores, 18 rs. pieza. Piezas hilo Rentería, 20 metros a 90, 100 y 120 rs. pieza.

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA CAL HIDRÁULICA.—CEMENTO PORTLAND GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR MADRID, BELEN, 4, 6 Y 8.—TELÉFONO 560 HIJOS DE FRANCISCO DEL CAMPO

ACADEMIA DE DERECHO Enseñanza de las asignaturas de la facultad. Se da por escrito a los alumnos. Se facilitan prospectos y remiten mandando sello. Veneras, 7, principal (esquina a la plaza de Santo Domingo).

PRIMER ANIVERSARIO LA ILMA. SEÑORA D.ª M.ª DE LOS DOLORES DE LASA Y TEJADA CONDESA VIUDA DE SANTIAGO FALLECIÓ EL 2 DE OCTUBRE DE 1890 EN BIARRITZ (FRANCIA) R. I. P. La misa de cabo de año que se celebre en la parroquia de San Jerónimo el día 2, a las diez de su mañana, así como todas las rezadas en dicha iglesia y en las de San José, San Pascual, Asilo de Huérfanos del S. C., Concepción y Comendadoras de San Fernando y el 3 en las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hija política y nieta suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios.

RELOJES Remontoirs de plata, a 25 pesetas; de acero a 20; de níquel a 10.—Roskopf legítimos a 38.—Especialidad en composturas en toda clase de relojes, con garantía y a mitad de precio.—Se encarga de dar cuerda a domicilio. SAL, 2 y 4, RELOJERIA (casi esquina a la calle de Postas).

ORIZA-LACTÉ Para EMBLANQUECER, SUAVIZAR y PERFUMAR el CUTIS. Adoptada por todas las Elegantes. PERFUMERIA ORIZA de L. LEGRAND 14, Place de la Madeleine, PARIS.

LA NIÑA MARÍA DE LA SOLEDAD DE COLMENARES Y GAGO ha subido al cielo el día 1.º de octubre de 1891, a los quince meses de edad. Su atribulado padre, su hermana, su abuela, tios, primos y demás parientes participan a sus amigos esta desgracia y les ruegan asistan a la conduccion del cadáver, desde la casa mortuoria, Génova 8, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo y San José, el día 2, a las cuatro de su tarde, en lo que recibirán especial favor. El acompañamiento se despide en el cementerio.

D. MANUEL MARTINEZ Y MARTINEZ SU ESPOSA D.ª ELVIRA LUANCO Y GABIOT Y SU HIJA ELVIRA fallecieron el 23 de setiembre en el choque de trenes ocurrido cerca de Burgos. Todas las misas que se dirán el 2 de octubre en la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat se aplicarán en sufragio de sus almas. Las huérfanas María y Carmen; D.ª Ciriaca Gabiot, viuda de Luanco, madre y abuela; don Enrique Martínez, D. Emilio, D.ª Esperanza y D.ª Carolina Luanco, hermanos y tios; D. Manuel Alonso de Celada, D.ª Luisa Capalleja de Martínez y D.ª Teresa Amaral de Luanco, hermanos y tios políticos; tios, sobrinos y primos, ruegan a sus amigos los encomienden a Dios. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Pamplona conceden cuarenta días de indulgencia cada uno por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren sus respectivos diocesianos por las almas de los difuntos. Si dicho santo rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia de los finados, el ilustrísimo Sr. Obispo de Madrid-Alcalá concede cuarenta días más.

LA SEÑORITA DOÑA SOFIA IGLESIAS DE LA TORRE ha fallecido a las nueve de la mañana del hoy 1.º de octubre R. I. P. Su desconsolada madre D.ª Gertrudis de la Torre, sus hermanos D. Adolfo, D. Arturo y D.ª Elvira, sus tios D. Fernando y D.ª Angela y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver el día 2 del actual a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Villalar, 3, al cementerio, por lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

PRIMER ANIVERSARIO LA ILMA. SEÑORA D.ª M.ª DE LOS DOLORES DE LASA Y TEJADA CONDESA VIUDA DE SANTIAGO FALLECIÓ EL 2 DE OCTUBRE DE 1890 EN BIARRITZ (FRANCIA) R. I. P. La misa de cabo de año que se celebre en la parroquia de San Jerónimo el día 2, a las diez de su mañana, así como todas las rezadas en dicha iglesia y en las de San José, San Pascual, Asilo de Huérfanos del S. C., Concepción y Comendadoras de San Fernando y el 3 en las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hija política y nieta suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ISIDRO JIMENEZ DE ALLO Y JIMENEZ DE ALLO falleció en Cascante el 2 de octubre de 1890 R. I. P. Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Ignacio, Descalzas Reales, Santa Catalina de los Donados, Góngora y Nifas de Leganes, serán aplicadas por su eterno descanso. Su viuda doña Laura de Villar y Villate, hija, madre y hermanos, madre y hermanos políticos, tios, primos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a estos sufragios.

ALMONEDA DE MUEBLES y silleros. Hortaleza, 61, pral. BUENAS HABITACIONES. RAZON, Hortaleza, 39, 2.º derecha. ALMONEDA MUEBLES Y PIANOS. Fuencarral, 10, pral. ALMONEDA GRAN MOBILIARIO: hay piano, Soria, 27, bajo. SE ALQUILAN PIANOS. MARQUÉS de la Ensenada, 6. SE ADMITEN UNO O DOS CASILLEROS. Ballesta, 18, 3.º izq. CASA PARTICULAR CEDEN habitaciones con asistencia ó sin ella. Colerones, 3 tienda.